

LAS AGUAS DEL SEGURA

II

Como habrán visto nuestros lectores, en nuestros comentarios modestos sobre las bases que para el aprovechamiento integral de las aguas del Segura ha presentado el director técnico de la Mancomunidad, fuimos de internarnos en el terreno técnico y exponemos los hechos con la absoluta sinceridad, con que a nuestro juicio, está revestido el problema.

Sabida es nuestra tradicional oposición a que se hagan captaciones del río, por la cabeza otorgando unos derechos que en su día pueden ser un enemigo declarado de los regadíos tradicionales.

Y puesto ya en caso de moldear, como decíamos antes, el nuevo régimen, que con los caudales nuevos que consignan, nos hemos declarado por la ampliación en la cuenca, con prelación a los terrignos que es en fuera de ella.

¿Egótismo? ¿política? Ni lo uno, ni lo otro. Ni tenemos intereses que pueda inclinarnos por la ampliación en nuestra zona, ni nos ligamos los brazos que nos obliguen a tomar determinadas posiciones.

No habríamos admitido en este aspecto imposiciones, que nunca se nos insinuaron, mientras fuimos militantes en un partido; y por tanto menos las admitiríamos ahora en que podemos pregonar nuestra independencia.

Pero hay más; es que hemos demostrado en muchas ocasiones que en estas cosas de riego nuestra única posición era la que se contenía en nuestro código rural, que hemos defendido y defenderemos mientras tenga su vigencia, y encarnen una labor de siglos no interrumpida por la experiencia.

Por tanto, al adoptar esa posición, no puede haber en nosotros más impulso que el de insistir en una convicción, no sabemos si errónea pero si honradamente sentida.

Desconocemos los juicios sobre este asunto de las vegas altas y las vegas bajas, ni aun siquiera, cual es la opinión de la Junta de Hacienda y trascendental proyecto del señor Arévalo; pero seguramente que con nosotros tendrán muchos puntos de coincidencias; y eso que las más beneficiadas son las zonas altas, y más todavía, pero esas no deben mezclarse en nuestros derechos, las zonas adyacentes.

Tiene razón el señor Arévalo al decir que los usuarios del Segura son los que deben marcar la pauta

a seguir, y proponer el reparto equitativo.

Precisamente por eso, por si nuestra modesta opinión pesa en los que han de intervenir en la resolución de estas cuestiones nos hemos creído en la obligación de exponerla, con la sinceridad en nosotros acostumbrada.

En cuanto a la realización de los pantanos y a la forma que deben ser explotados una vez construidos pantanos, para que se aprovechen sus aguas y los saltos de energía eléctrica, no hay para qué decir, que nos encanta y que desearíamos ver construidas esas obras con la mayor celeridad posible.

Unos de los motivos que nos han impuesto el deseo de conciliación es eso: el que la Mancomunidad dispone de medios para que las obras en proyecto se realicen con la mayor prontitud, y deber es animarle a que realice su misión; pero sin aborrecer derechos, sin conceder otros, que puedan ser contradictorios con los que están consagrados por los siglos.

Cuando por ligerezas ajenas al asunto nos vimos obligados a defender el modestísimo y maltratado Sindicato, que a nuestro juicio fué el patrón que sirvió para el traje del nuevo organismo, decíamos que lo lamentable en este caso sería que por unas u otras causas se paralizasen las obras del Pantano de la Fuensanta y estos otros en proyecto.

Nacientemente nos hallamos con otro impulso de «La Verdad» para desandar el camino de la concordia; al asegurar que no han dejado de funcionar los motores y que estos se consagraron con la inuidencia de los que hoy los discuten.

Podríamos reseñar el modo de cumplirse las disposiciones oficiales resucitar nuestras campañas, y repetir lo que en actos públicos hemos dicho sobre el asunto; pero ello nos llevaría a terrenos distintos de los que nos hemos trazado, al hacer las modestas observaciones que estamos haciendo, a ese importantísimo y trascendental proyecto del señor Arévalo.

Con lo dicho queda comentada la parte referente al proyecto que publicamos en el número correspondiente al día 22 del presente.

Mañana, Dios mediante, terminaremos; si bien nosotros podríamos decir, que en lo ya escrito está la síntesis de nuestro modo de entender el problema.

Notas taurinas

La corrida de ayer en Cieza

Con buena entrada se celebró ayer una corrida mixta, en la plaza de toros de Cieza.

Se lidió ganado de Tordesillas, cruce del Conde de la Corte, para el matador Balderas y para los novilleros Aldeano y Antonio Iglesias.

Balderas mostró deseos de agradar. Estuvo valiente y decidido en su primero y regular en su segundo.

Aldeano estuvo torpón en su primero, pero en el segundo dió buenos pases y se mostró muy acertado con el estoque. Cortó la oreja.

Antonio Iglesias fué el diestro que más se distinguió por su torero fino y por su temple y mando con el capote y muleta. La faena que hizo en su segundo toro, del que cortó la oreja, mereció los constantes aplausos del público.

El ganado era de peso. Murieron cuatro caballos.

ALALIMON

NOTAS DE LA ALCALDIA

Onomástico del alcalde

Ayer festividad de San Luis, Rey de Francia, celebró su fiesta onomástica el alcalde de esta capital don Luis Lopez Ambit.

Recibió varias visitas de amigos y funcionarios que acudieron a felicitarle.

Comisiones

Visitaron al señor López Ambit comisiones de regantes y de obreros sin trabajo, que le hicieron diversas peticiones de auxilio para riegos y colocaciones en obras del Municipio.

Los veterinarios

Una comisión de veterinarios municipales, visitó ayer mañana al alcalde para tratar de la cuestión que esos funcionarios tienen pendiente relacionada con la percepción de sus derechos económicos sobre inspecciones sanitarias en el sacrificio de reses de cerda.

Universidad de Murcia

«PREMIO DEL RECTOR LOPEZ SOMALO»

Con arreglo a las bases con que fué instituido el año último el «Premio del Rector Lopez Somalo» por don Juan de la Cierva y Lopez, y aceptadas por la Junta de Gobierno de esta Universidad, se convoca por el presente anuncio a los alumnos oficiales que se consideren en condiciones de poder aspirar a sus beneficios; con arreglo a las siguientes preferencias: Que tengan

- 1.º Matrícula gratuita.
- 2.º Matrícula de honor.
- 3.º El premio será, el menor, de 200 pesetas. Las solicitudes en papel simple, se dirigirán al Excelentísimo señor Rector de esta Universidad, durante el mes de Septiembre próximo, y la Junta de Gobierno lo adjudicará en el mes de Octubre siguiente, apreciando libremente, sin ulterior apelación.

Con el importe del premio se pagarán cuantas cantidades se deban abonar a la Universidad para completar la matrícula gratuita y los libros de texto.

Si abonados estos gastos sobrase algún dinero, se le adjudicará a otro solicitante.

Murcia 20 de Agosto de 1931.—El Secretario general, Juan de la Cierva Lopez.

Un interesante Consejo de ministros

Se discute el proyecto de reforma agraria y otro sobre accidentes de trabajo en la agricultura

Lerroux cree que su discurso de Valladolid responde a las circunstancias actuales.—Se crea el cargo de Conservador general del Patrimonio artístico y se nombra para desempeñarlo a Valle Inclán

POR TELEGRAFO

Madrid.—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en el departamento de Hacienda y bajo la presidencia de Alcalá Zamora para celebrar el anunciado Consejo.

La reunión fué muy laboriosa y terminó a las dos y media de la tarde.

El ministro de la Gobernación, solicitó estando celebrándose el Consejo, que se le facilitaran los números de los periódicos vascos en que se publicaban los artículos que han originado la orden de suspensión.

El primero en salir fué Miguel Maura, siendo la una y media. Indicó a la Prensa que se proponía resolver diversos asuntos pendientes de su ministerio, antes de ir a almorzar.

Manifestaciones de Lerroux

Lerroux salió después de las dos, manifestando a los periodistas que había informado a sus compañeros de las instrucciones que se dictarán para los miembros de la Delegación española que asistirá en Ginebra a la reunión de la Sociedad de Naciones, que fueron aprobadas.

También se mostraron conformes con el contenido de los discursos que pronunciará en Ginebra. Uno será político y otro económico.

Añadió que se había discutido ampliamente el proyecto de reforma agraria, y la ley de accidentes del trabajo en la Agricultura.

El primer proyecto tiene 161 artículos, los cuales han sido examinados detenidamente, habiendo formulado observaciones discretas a algunos de ellos, el jefe del Gobierno, observaciones que el ministro de Trabajo ha aceptado.

Un periodista preguntó a Lerroux si se había tratado en el Consejo de la labor parlamentaria a desarrollar, y él contestó que de nada de eso se había hablado.

Otros periodistas le indicaron los comentarios que había despertado el discurso que pronunció en Valladolid, y Lerroux les dijo: De viejo sé que daré gusto a unos y a otros. Siempre se ha dicho «Pon lo tuyo a consejo y unos te dirán que blanco y otros que negro».

Únicamente puedo decir que lo que en tal acto dije, quizá no lo hubiera dicho en otra ocasión, pero tiene la creencia de que responde a las circunstancias del momento.

Palabras de Alcalá Zamora y Largo Caballero

Terminado el Consejo salió el presidente, quien fué abordado por los periodistas.

Manifestó que si salía algo tarde era debido a que se habían discutido 50 artículos de los 161 que consta el proyecto de reforma agraria, que se había examinado con detenimiento. También nos ocupamos del proyecto ley de accidentes del trabajo en Agricultura y de otro proyecto de Economía que tiene 50 artículos.

—Largo Caballero confirmó que había sido aprobado el reglamento de accidentes de trabajo en las faenas agrícolas.

Referencia oficiosa del Gobierno

En la nota oficiosa facilitada a la Prensa, se decía lo siguiente:

Presidencia.—El Presidente informó ampliamente acerca de la conferencia que había celebrado con el Alto Comisario en Marruecos, ocupándose de la memoria, datos y estadísticas que había presentado sobre la administración y presupuestos que afectan a nuestra zona de protectorado. La resultante de esos datos la reflejará el ministro de Hacienda a partir de primero de Enero.

También expuso el Presidente como debía explicarse la reforma agraria, para presentarle al Parlamento. Se aprobó.

Guerra.—Fué aprobado el proyecto de ley sobre cuadros militares y efectivos.

Instrucción pública.—Se aprobó un decreto creando el cargo de Conservador general del Patrimonio artístico de España, para el que ha sido nombrado el señor Valle Inclán.

Aumentando en dos el número de vocales que forman parte del Patronato del Museo del Prado y designando para ocuparlos a los señores Marañón y Ovejero.

Trabajo.—Fué aprobado el reglamento sobre accidentes de trabajo en la Agricultura y un decreto creando Comités paritarios para regular las condiciones de trabajo en las obras de construcción y conservación de puertos.

Hacienda.—Se autorizó al ministro para la redacción de un proyecto de ley concediendo créditos por valor de dos millones y medio de pesetas para el reintegro de cantidades indebidamente percibidas por el Estado, y a cuya devolución se les obliga por sentencias firmes del Tribunal Supremo.

Economía.—Fué aprobado un proyecto de ley sobre cultivo de fincas.

También se aprobó un decreto restableciendo la Junta vitivinícola Comunicacioner.—Se publicó el jefe de Correos, García Castro.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una robusta niña la distinguida señora doña Carmen Ruiz-funes Garcia, joven esposa de nuestro querido amigo el funcionario de Correos y culto abogado don Antonio Garcia Martínez.

El estado de la madre y de la recién nacida es altamente satisfactorio.

Felicitemos al venturoso matrimonio y a sus respectivas familias.

Después del discurso de Lerroux en Valladolid

Se afirma que si formara Gobierno contaría con Alba y Melquiades Alvarez

Por telégrafo

Madrid.—Sobre el discurso pronunciado en Valladolid por el ministro de Estado, se hacen muchos comentarios.

Se estiman los puntos más trascendentales de su disertación, los que se refieren al respeto para las creencias religiosas y el llamamiento a Alba y Melquiades para colaborar con la República.

Como confirmación de estas impresiones se interpreta que si gobierna Lerroux, contará con Melquiades Alvarez y con Alba, como ministros.

Varias visitas a Lerroux

Estuvieron en el ministerio de Estado los embajadores de Francia y Alemania.

También acudió el Alto Comisario en Marruecos, el cual no vió a Lerroux por encontrarse reunido con los demás ministros en Consejo.



XIX aniversario del Ilmo. señor

Don José Melgarejo Escario

CONDE DEL VALLE DE SAN JUAN

Que falleció en Vich (Francia), el día 27 de Agosto de 1912

Confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

En sufragio de su alma, estará el día 27, la Vela y Alumbrado en la Iglesia del Convento de Religiosas Carmelitas de esta ciudad, celebrándose misas desde las ocho hasta la una.

Su viuda: la Ilma. Sra. Condesa del Valle de San Juan; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, encomienden a Dios el alma del finado y la asistencia a cualquiera de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 26 de Agosto de 1931.

Varios Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos y Obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(18)

DEPORTIVAS

El partido inaugural de la temporada

Hemos confirmado la certeza de cuanto anticipábamos ayer sobre el partido inaugural de la temporada.

La directiva del Murcia está al habla con notables equipos, entre los que figuran el Valencia F. C. el Logroño, el Valladolid, el Arenas y otros y de estos saldrá el que ha de enfrentarse al campeón murciano, con sus nuevos elementos, el día 6 seguramente, del mes próximo.

Un Valencia, recién ascendido a la Primera División y con notables valores en sus filas, proporcionará una buena tarde de fútbol a los aficionados, y algunos ingresos a la sociedad. Un Logroño, semifinalista del campeonato de España, también sería muy bien recibido. Pero en estas circunstancias, lo que interesa más que nada es que haya partido, sea quien sea el contrincante.

Los aficionados ansían ya el comienzo de las competiciones, confiados en que esta temporada, formado el equipo con la antelación debida y hechas buenas adquisiciones, los jugadores llegarán muy lejos, bajo la dirección de Planas y la inspiración de los valiosos elementos que forman la directiva.

El Cartagena se reorganiza

Hasta mi ha llegado una noticia, que aunque algunos insignificantes no lo crean, me ha satisfecho grandemente.

Se trata de que el Cartagena F. C. se está reorganizando merced a los esfuerzos de una ponencia, en la que figura el incansable deportista Pepe Sicilia.

Pepe Sicilia, gran deportista, se ha preocupado con gran interés de las cosas del Cartagena, desde hace unos años, y aunque no haya nacido en esta ciudad siempre que el club pasó por momentos difíciles, él acudió solícito a inyectarle vigor, rejuveneciéndolo.

Que las gestiones que se siguen, tenga feliz resultado, es lo que deseamos, en bien del Cartagena y de la región deportiva, que tiene en Murcia el centro de actuación.

Los alicantinos se preparan

El Eliche y el Hércules de Alicante se están preparando convenientemente para las contiendas próximas del campeonato de primera categoría.

Han adquirido los jugadores más destacados de los alrededores y ya han empezado los entrenamientos ¡Animo y a la lucha, siempre que sea noble y honrada!

LISCANO

Los entrenos teóricamente

¿Es lo mismo dar con la cabeza al balón que jugar con cabeza?

¿Es igual darle con el pie o pasarla?

¿Es lo mismo tirar la pelota o chutar?

¿El que se mueve más es el que más hace?

¿El que más corre llega primero?

¿El que más se entrena va a ser el mejor?

¿El que mete los tantos gana él solo los partidos?

¿Es lo mismo parar que bloquear?

¿Qué despejar o colocar?

¿Qué driblar o driblarse?

¿Qué presenciar a jugar?

¿Qué hacer la crítica desde un palco a ejecutarlo en el terreno.

¿Cuál es el que dribla?, el jugador que lleva el balón, o el contrario que intenta arrebatarlo?

¿Qué juego se prefiere más, el de pases largos y jugadas forzadas al estilo Norte, o el de pases cortos afiligranados al estilo catalán?

¿Es práctico el pase atrás?

¿Son eficaces los puntazos en los delanteros?

¿Debe prodigar el tiro a goal el extremo?

¿Cualidades y condiciones que se necesitan?

¿Colocación y manera de hacer goléar?

¿Es conveniente el entremo, y qué clase prefiere?

¿Es necesaria la disciplina y como se logra?

¿Y del compañerismo y camaradería?

¿Obligación del jugador, y del capitán y del entrenador?

¿De cuantos jugadores debe disponer las sociedades?

¿Son preferibles los entrenos a puerta abierta?

¿Debe existir la cordialidad necesaria entre público y jugadores?

¿Qué opinión de los demás jugadores del Murcia F. C.?

¿Impresión para el campeonato regional?

¿Y para la Liga?

¿Aspiración de futbolista?

¿Qué opinión tiene del público murciano?

¿Su jugada predilecta?

¿Qué es más digno de admirar, el que marca el tanto, o el que ejecuta el pase?

¿Tiempo que hace juega al fútbol, edad que cuenta y hasta cuando piensa jugar al fútbol?

Estas preguntas y apuntes son las que el entrenador del Murcia hizo ayer a los jugadores, y a las que todos deberán darle su contestación, bien reunidos en colectividad o cada uno.

Esta medida muy conveniente puede entrar en el entremo de orden de teoría.

ARTES

Comandancia militar de Murcia

Los señores que a continuación se relacionan deben presentarse en esta Comandancia Militar a recojer documentos que les interesa,

Sargento, Rafael Leyva Navajas. Comandante, don Bernardo Rodríguez Fernández.

Alferez, don Damián Contreras. Capitán, don Francisco Suar Martínez.

Tenientes, don José Sabater Sanz y don Ricardo Egea Garriguez.

Capitanes, don Antonio Lopez Hernandez y don José Vazquez de Castro.

Comandante, don Juan Alvarez de Sotomayor.

Capitán, don Agustín Gil de Vergara.

Comandante, don Atanasio Peña.

Alferez don Jesualdo Diaz Gonzalez.

Alferez don Juan Soto Lopez.

Teniente coronel don Francisco de Jáudenes y Lozano.

Alferez don José Alix Martínez.

Alferez don Alix Martínez.

Alferez don Angel Fernandez Rojas.

Coronel don Jesualdo Martinez Vivas.

Teniente Coronel don Juan Ibañez Cánovas.

Comandante don Francisco Perez Miravete.

Oficial segundo don Francisco Sajas Gomis.

Comandante don Ildefonso de Luelmo Asensio.

Comandante don Pedro Gonzalez Rodriguez.

Teniente don Juan de la Cruz Lopez Martinez.

Teniente don Benigno Imperial.

Teniente don José Fernandez Bravo.

Teniente don Pedro Castaño Sánchez.

Comisario de Guerra don Francisco Marin Gonzalez.

Teniente coronel don Vicente Mocholes Garcia.

Auditor don Joaquín Gonzalez Conde.

Cafés del Arrenal y Moderno

Programa de cine para hoy:

«El jinete de las montañas», por Ken Maynard.

El Congreso continua sus sesiones

Gil Robles protesta de la suspensión de los periódicos vasco navarros y se duele de que se toleren a la Prensa de la izquierda los insultos que dirige contra el Gobierno y contra las Cortes

Maura le contesta, leyendo párrafos de artículos publicados en los periódicos suspendidos.-Alcalá Zamora explica el proyecto de reforma agraria.-Ossorio y Gallardo cree que es una monstruosidad que 450 diputados se conviertan en jueces

POR TELEGRAMA

Madrid.—Bajo la presidencia de Besteiro, continuó sus sesiones el Congreso.

Leizaola interesó la lectura de los documentos que justifiquen la expropiación del Cardenal Segura y del Obispo de Vitoria, y la prohibición a la Iglesia de que venda sus bienes.

Alcalá Zamora le contesta, anunciándole que traerá algunos otros, que no están sometidos a la negociación que se sigue cerca del Vaticano.

Interpelación de Gil Robles sobre la suspensión de periódicos

Gil Robles interpela acerca de la suspensión de los periódicos vasco navarros.

Juzga gravísima la determinación adoptada.

Franco le interrumpe diciéndole que mayor gravedad tiene la aplicación de la ley de fugas.

Gil Robles, le contesta: Ya se debatió ese asunto y su señoría estuvo llamado.

Añade que la supresión de los periódicos mencionados, viola la ley, por no estar suspendidas las garantías.

Afirma que sobre las leyes están los derechos individuales y los principios de ciudadanía.

Estas palabras provocan un incidente, oyéndose protestas que parten de distintos grupos del salón.

Niega que se excitara a la rebelión, y atribuye la determinación del Gobierno, a represalias por la campaña que se hacía contra el ministro de Hacienda.

Pide que se garanticen los derechos ciudadanos.

Protesta que se tolere a la Prensa de la izquierda los insultos que se vienen dirigiendo contra el Gobierno y las Cortes.

Contestación de Maura

El ministro de la Gobernación le contesta, leyendo algunos párrafos de artículos publicados en los periódicos suspendidos.

Afirmaban que se les arrebataba la fe y llamaban ladrón al Gobierno por robar los edificios a los religiosos.

Maura dice que renuncia a seguir leyendo, por que la campaña dá asco.

Los nacionalistas protestan airados, produciéndose contraprotuestas en los elementos de otros partidos. Hay un gran escándalo.

Amenazáis, dice Maura, con la guerra civil y sabéis que es imposible realizarla, porque os falta el fanatismo de la masas. Se produce un

nuevo escándalo. Tampoco irais porque representáis a la plutocracia, que quedaría barrida inmediatamente. Muchos aplausos.

No defendáis los sentimientos religiosos si no al clericalismo elaborado por el Instituto de las Ordenes religiosas.

Es intolerable la concentración de armas en la frontera y la requisita de automóviles, amenazando con una marcha contra San Sebastián.

Igual conducta adoptaremos, con la Prensa de la izquierda cuando pelegre la República.

No omitiremos el medio de salvar y consolidar el nuevo régimen.

Ovacionan varios grupos.

Acto seguido se suspende el debate.

El proyecto de reforma agraria

Se acuerda que haga el dictamen correspondiente una comisión de 21 diputados.

Otra vez las responsabilidades

Vuelve a hablarse de las responsabilidades y Guerra del Rio explica las modificaciones que se introdujeron en el dictamen.

Se debate el articulado, reiteran su voto el señor Blanco.

Se retiran varias enmiendas.

Ossorio y Gallardo considera una

monstruosidad pretender que 450 diputados se conviertan en jueces.

Es aprobado todo el dictamen.

El dictamen del gobernador de Sevilla

En el debate sobre el dictamen del gobernador de Sevilla sobre los sucesos allí ocurridos. Rodrigo Soriano defiende al comandante Oligüer.

Maura pide que se retire el dictamen, desfavorable para el gobernador.

Anuncia que en este caso aceptaría el dictamen.

La Comisión delibera y así lo acuerda, manteniendo Soriano, Batanero y Redondo sus votos particulares.

Acto seguido se levantó la sesión.

Comentarios en los pasillos

En los pasillos conferenciaron Sánchez Guerra, Villanueva y Melquiades Alvarez.

Este se excusó de enjuiciar a los roxos en Valladolid.

Alba elogió la hidalguía de Lerroux, cualidad poco frecuente en estos tiempos en que dominan las pequeñas pasiones.

Añadió que el ministro de Estado había demostrado una clara visión de estadista.

Cosas ideales

Es ciertísimo que la mecánica progresa por momentos. Eso lo vemos observando con frecuencia. Cada día se lanza el mercado algún nuevo invento, que oscurece otro anterior, que se creyó la mas suprema conquista en el mundo de los adelantos.

Ricardo Bázquez, el popular comerciante, que vive con los tiempos modernos, y que tiene a la venta los artículos de los más variados juegos aristocráticos, obediendo al arbitrio de las modas, también se preocupa de dotar a sus clientes de cosas útiles, y prácticas, que colócan sus establecimientos «Bazar Murciano» y final «Fin de Sigro», a la cabeza de los mas extensos surtidos en la región.

Ahora presenta la cafetera «Expres Cafemo», que por el mismo procedimiento que «La Pavoni», fabrica un café exquisito.

La cafetera, es muy práctica, muy curiosa y puede ser alimentada por medio de alcohol o meta.

Esta observar su sencillo mecanismo y la bondad del artículo para adquirir una.

Las hay en tres modelos distintos, para una taza, para dos tazas y para cuatro tazas y cuestan por el orden indicado 21 pesetas, 25 pesetas y 45 pesetas.

Por esas cantidades no puede pedirse más, limpieza, buen café y rapidez en su confección.

LA BOLSA

COINIZACIÓN DEL DIA 25

Por telegrama	de la noche
Interior 4%	61'25
Amortizable 5%	73'75
Idem 4%	00'00
Banco de España	517'00
Tabacos	000'00
Franco	44'10
Libras	54'65
Dollars	11'24
Liras	58'85

En la Plaza de Toros de Almagro

El público arroja piedras al ruedo y destroza las barandillas

(Por telegrama)

Almagro.—Con ganado de Cobeleda se celebró la anunciada corrida de feria.

Los toros resultaron mansos de solemnidad, produciéndose con este motivo frecuentes incidentes y escándalos.

El público llenó el ruedo de piedras y botellas y destrozó la barandilla de la Plaza.

Doscientos espectadores invadieron el ruedo, despejando la Benemérita.

Carnicerito, Niño de la Paima y Cagancho cumplieron, Cagancho fué volteado, resultando con contusiones leves.

Durante la pedrea hubo un herido.

"HERCULES"

Cemento Portland Artificial

El mejor para fabricación de pavimentos

El más indicado para obras de hormigón armado y para toda clase de trabajos

: : : de alta resistencia : : :

Representante provincial:

Ramón Almela Sánchez

MURCIA

Floridablanca, 30 Teléfono, 2747

Gobierno civil

Comisión de Fortuna

El gobernador interino señor Fernández de Angulo dijo ayer a los periodistas que había recibido la visita de una numerosa comisión del pueblo de Fortuna, acompañada del Alcalde, cuya comisión le interesó su apoyo para la realización de obras a fin de aliviar la grave crisis de trabajo que se padece en aquella comarca.

Los comisionados le hablaron de las obras de un camino vecinal y entonces el gobernador les encaminó hacia la Diputación recomendando les al Presidente, de manera eficaz,

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos

HORTALIZAS

Patatas, 20'00; Tomates, 8'00; Bajocas 38'50; Pimientos mondos 25'00; Pimientos gordos 12'50; Boniatos, 00'00; Chirivias, 15'00; Nabo, 00'00; Cebolla seca, 6'00; Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 50'00; Manzanas, 00'00; Ciruelas, 30'00; Peros, 25'00; Peras 35'00; Paretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 12'40; Cerezas, 00'00; Melones, 20'00; Naranjas 0'00; Limones 12'50; Sandías, 8'00; Dátiles, 00'00; Granddas, 00'00; Uva 37'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 16'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna, 0'00; Berenjenas 0'35; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'00; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rábanos 0'40; Aseugas, 0'00.

Sobre el atentado a Maura

Companys cree incapaz a Correa del propósito que se le inculpa

(Por telégrafo)

Barcelona.—El diputado señor Companys ha declarado que convino en la Cárcel con Correa, al que se inculpa de haber proyectado un atentado contra la persona del ministro de la Gobernación, en unión de otros dos anarquistas.

Un artículo de «Solidaridad Obrera»

El periódico «Solidaridad Obrera», dice que cuanto se ha publicado sobre el atentado contra Maura, es sencillamente una fantasía periodística o una infamia.

Añade que cuando se han señalado nombres, como en el indicado caso, como ya no existe fantasía, es una infamia lo que se comete.

El supuesto atentado forma parte de la ofensiva moral emprendida contra la Confederación Nacional del Trabajo.

Las cosas son tan claras, afirma, que tenemos la convicción de que a estas horas ya se ha comprendido que no ha habido tal atentado, pero se continúa desde arriba, escribiendo el folietín.

Desmiente la mala conducta de las personas, cuyos nombres se habían facilitado, como dispuestos a matar a Maura.

¿Quién es Correa?

El nombre de Correa circuló mucho, cuando el resonante crimen de Pablo Casado.

En aquella época Correa se dedicaba a la facturación de mercancías y fué quien hubo de facturar por encargo de Ricardito el cajón que contenía el cadáver del comerciante.

Fué grande la extrañeza de Correa, cuando vió su nombre en la Prensa y conoció los propósitos que se le atribuían.

Inmediatamente se presentó a la policía, detallando los motivos de su viaje a Madrid.

Maciá y la situación de Cataluña

Confía en que se solucionará la huelga de los metalúrgicos

Por telégrafo

Barcelona.—Hablando el presidente de la Generalidad con los periodistas, de los conflictos sociales planteados en Cataluña, manifestó que confía en que el gobernador, con su acostumbrado acuerdo, resolverá enseguida la huelga de los metalúrgicos.

Respecto de la declaración de huelga de brazos caídos en una fábrica de vidrios, añadió Maciá, que también se solucionará, como así mismo los demás conflictos que se hayan planteado.

Acercando de las reuniones habidas entre parlamentarios catalanes y vascos, dijo, que en ellas se había tenido un cambio de impresiones.

Confirmó que los vascos piden libertad para entenderse directamente con el Vaticano, en lo que se refiere a la parte religiosa.

Expresó su creencia de que el Parlamento no accederá a esta solicitud.

Dr. José Garrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1

¿Se pueden acumular fuerzas?

Si, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

contra Anemia, Decaimiento

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Rápida Visperas de Feria

Se acerca la fecha de celebración de nuestros tradicionales festejos de Septiembre.

No es solo el calendario, quien lo anuncia, son también esas casetas que se han levantado en la acera del Seminario y en la de enfrente, para albergar juguetería, que es el encanto de los pequeños.

La entrada del Parque de Ruiz Hidalgo se ha destinado para instalar las ruedas de caballitos y otros entretenimientos.

Este año se concentrará la feria en esos rincones, dándole los atractivos de que carecía, cuando se la diseminaba por el Parque.

Aunque faltan todavía varios días ya hemos visto feriantes preparando las casetas, para acomodar sus mercancías adecuadamente.

Por el Ayuntamiento se está procediendo al arreglo de la carretera que empieza, donde termina el adoquinado de la Glorieta y acaba en el Puente Nuevo. También ha sido arreglado el trozo comprendido entre la iglesia del Carmen y la otra entrada al Puente Nuevo.

Son estos trozos de mucho tránsito, que necesitan ser reparados frecuentemente. Por ello quizá fuera más práctico el adoquinarlos o activar que lo adoque Fimes especiales, si es que entra en el plan fijado.

¡Lo interesante, era que la reparación estuviera hecha para la Feria, y eso ya está!

X.

SUCESOS

Ocupación de armas

En Lumbreras la guardia civil recogió un arma de fuego al individuo Pedro Sánchez Duarte, quien fué puesto a disposición del Juzgado.

Riña en Fuente-Alamo

En Fuente Alamo se encontraron en la Posada de la A egría los individuos Domingo Pagan, Antonio Vera y Antonio Arroyo, Poco después llegaron José Nicolás y Francisco Perelló que iban en estado de embriaguez. Estos insultaron a los anteriores y entonces el Pagan tiró una botella que vino a caer en la cabeza de Cándida Arroyo la que sufrió varias heridas de menos gravedad.

Los cinco individuos que se hallaban en la posada quedaron detenidos a disposición del Juzgado.

Se detiene al autor de un robo

La policía tuvo conocimiento de que el sujeto Antonio Pérez Nicolás conocido por Pretel, había realizado un robo de ropas en una casa del camino de Churra, cuyas ropas se las entregó a Josefa García Centreras para que las vendiera.

Ayer cuando acudió el Pretel a que Josefa le entregara el importe de las ropas, el agente señor Vaquer de le echó mano y lo detuvo.

Ha pasado a disposición del Juzgado.

CINE POPULAR

DOMINGO 30 DE AGOSTO

Desde las tres y media tarde

El grandioso drama americano en 5 partes,

El jinete de las montañas

Interpretada por formidable actor Ken Maynard

La grandiosa producción en 5 partes, titulada

El hijo del valiente

Interpretada por el famoso artista Jack Hoxie

La cuestión monetaria

Se quiere impedir que la libra pase de 52

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se confirma el propósito del Gobierno de impedir que la cotización de la libra rebase una cotización superior a 52.

Serán compradas cuantas pesetas salgas sobre ese tipo.

Como estas pesetas quedarán guardadas, y además mejorará el cambio se producirá una desminución de la circulación fiduciaria.

De Madrid a Roma

Es agasajado el capitán Jiménez

Por telégrafo de la noche Roma.—El ministro del Aire, general Balbo obsequió con un almuerzo al capitán español Jiménez, que en unión del mecánico Madariaga hizo un viaje feliz en el Jesús del Gran Poder.

El aviador español estuvo en la Casa de España, donde se le obsequió con una fiesta íntima.

UN CESE

Se trata de un ingeniero de la Mancomunidad del Ebro

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta publica un orden de Fomento disponiendo el cese del ingeniero de la Mancomunidad del Ebro, señor Lorenzo Pardo.

El cese obedece a los cargos que se han formulado contra él en el expediente que se instruyó.

Política inglesa

Es casi seguro que Mac Donald formará Gobierno

Por telégrafo de la noche Londres.—Se da como seguro que Mac Donald formará gabinete. En ese Gobierno formarán elementos de los tres partidos políticos, bajo la presidencia de Mac Donald. Figurarán en ese Gobierno, Baldwin y Snowden.

LA ESCUELA DE POLICIA

Manifestaciones del Director general de Seguridad

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Director General de Seguridad fué visitado por los nuevos agentes de policía.

Al haber Galarza de esta entrevista a los periodistas, les dió cuenta de la visita que había girado a la Escuela de policía.

Le ha parecido un hotel precioso para que viva una familia, pero no para los fines que interesa.

Se propone ocuparse de esta cuestión con el ministro, pues el hotel no tiene capacidad ni condiciones.

Diario Religioso

AGOSTO—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 26

Miércoles.—San Ceferino y San Segundo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis.

Día 26.—En Capuchinas.

Día 27.—En Carmelitas.

El verano en las playas

En Torre Vieja hay muchos rateros

Y se impone una seria batida

Una numerosa banda de rateros ha venido a perturbar la dulce paz que siempre ha reinado en el simpático pueblo de Torre Vieja, playa a donde acude en esta época núcleo abundante de familias murcianas que constituyen allí la colonia más importante.

Hasta aquí nada había ocurrido, ningún robo en aquel pacífico y cariñoso pueblo. Pero en este mes de Agosto ha sembrado el pánico por barridas como la de Las Puntas (Inmediaciones de la Plaza de Oriente) una partida de rateros que no repara en audacias para cometer sus hazañas.

Han sido varios los robos que se han realizado que no estimamos oportuno consignar en esta nota. Varios de los hechos son de sobra conocidos en Torre Vieja, habiendo producido la natural indignación en los torrevecenses y sembrando la alarma en familias que allí veranean.

Nos consta que en la calle de Guernando se han intentado varios robos, evitando que se llevaran a efecto las precauciones y la vigilancia que los propios veraneantes adoptaron. En una misma casa la audaz partida de rateros trató de robar tres noches consecutivas y la última no lo consiguieron porque unos decididos vecinos, pistola en mano alejaron a los rateros.

Como precisamente esa calle está en un extremo de la población y además carece de luz, los rateros la han tomado por campo de operaciones. Los vecinos se vieron en el caso de denunciar los hechos a la Benemérita y esta acudió con solicitud. Pero apesar de la vigilancia que prestan desde hace unos días por la mencionada calle, los rateros no desparecen. Constituyen la banda ocho o diez individuos, todos ellos cremosos que profesionales. La forman hombres hechos y derechos y han llegado en su cinismo incluso al asalto de casas por los patios.

Elementos de la colonia veraniega que residen en la barrida mencionada han acudido a nosotros para rogarnos que nos hagamos eco de los hechos mencionados, a ver si las autoridades torrevecenses se cuidan la labor de la Benemérita y detienen o espantan de allí a esos malhechores que tanto perjudican al buen nombre de la hermosa población alcañtina, sembrando la inquietud y los justos temores de aquellas familias que han observado de cerca la seria organización de esa partida, que debe ser «cazada» por los medios que se estimen necesarios.

Se impone una batida, con verdadero celo y empuje.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

LABONFRÍAS. 14

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid.
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Agullas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alcaete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en dieciséis importantes plazas de extranjero.

DOS NOTICIAS

Lerroux a Ginebra.-Asamblea de Acción Republicana

Por telégrafo de la noche Madrid.—Mañana o pasado saldrá con dirección a Ginebra el ministro de Estado y elementos de la delegación española.

ASAMBLEA DE ACCION REPUBLICANA

Se acordó que el día 11 de Septiembre se celebre la Asamblea del partido de Acción Republicana.

La agresión de anoche

Anoche a las once en la calle de Polo de Medina fué agredido por Mariano Pellicer García, el vecino de Alicante Francisco Miralles Mas. Este recibió un garroteazo en la cabeza que le causó heridas de menos gravedad.

Acudió el sereno Francisco Caravaca y detuvo al agresor que quedó en la Comisaría.

El herido fué curado en la Casa de Socorro.

“Colombine” en Murcia

Ayer estuvo en Murcia la ilustre escritora Carmen de Burgos «Colombine».

Parece que motivó su visita a Murcia, además de saludar a su hermano que es funcionario de esta Delegación de Hacienda, orientarse respecto a un asunto de carácter político.

Probablemente a fines del presente mes volverá nuevamente a esta población la admirada escritora y novelista.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES D.A. 24

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.827.450.

Desagüe, metros cúbicos, 180.000.

Pantano Quípar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PARRANO DE PUERTOS

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 368.805.

Desagüe, metros cúbicos, 27.475.

Murcia 25 de Agosto de 1931.

NOTICIAS

ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA DEL HOSPITAL

El jueves, 27 de los corrientes, a las ocho de la mañana, será la Misa de Comañón y el Ejercicio a la misma hora.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

